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2007年辽宁大连市初中毕业升学考试

物理试卷

参考答案

一、填空题（本题共12小题，每小题2分，共24分0

1．重力势；动

2．10；2.4

3．足够小；直线传播

4．单向导电；放大电信号

5．越大；2

6．越小；不变

7．瓶子和水；音调降低

8．伸长量；能

9．灯的重力；灯绳对灯的拉力

10．图略（反射线、折射线各1分）

11．图略（力臂、重力示意图各1分）

12．图略（两灯并联、干路开关各1分）

二、选择题（本题共12小题，每小题2分，共24分）

13．A

14．B

15．A

16．C

17．D

18．B

19．D

20．C

21．C

22．BC

23．ACD

24．AD

三、计算题（本题共3小题，共20分）

25．（6分）解：（1）m=140g=0.14kg

ρ=m/V=0.14/（1.72×10－4）≈0.81×103kg/m3（2分。公式1分，结果1分）

（2）Q=mq=0.14×3×107=4.2×106J（2分。公式1分，结果1分）

（3）q=cmΔt，Δt=Q/cm=（4.2×106）/（4.2×103×20）=50℃

（2分。公式1分，结果1分）

答：（1）瓶中酒精的密度是0.81×103kg/m3。

（2）将这些酒精完全燃烧，可放出4.2×106J的热量。

（3）这些热量能使20kg的水温度升高50℃。

26．（6分）解：（1）有用功W1=Gh=450×10×6=27000J   （1分）

总功W2=36000J
机械效率η=W1/W2=27000/36000=75%   （2分。公式1分，结果1分）

（2）钢丝绳移动时间t=30s（1分）

钢丝绳移动距离S=3h=3×6=18m    （1分）

钢丝绳移动速度V=S/t=18/30=0.6m/s   （1分）

（3）动滑轮的重力引起的   （1分）

答：（1）滑轮组的机械效率为75%。

（2）钢丝绳移动的速度为0.6m/s。

（3）此滑轮组的机械效率小于1的原因是动滑轮的重力引起的。
27．（8分）解：（1）其他用电器总功率P1=4840W，空调总功率P2=7260W

因为P=UI，I=U/R，所以P=U2/R=I2R（1分）

其它用电器总电阻R1=U2/P1=2202/4840=10Ω  （1分）

输电线电流I1=U/R1=220/10=22A（1分）

输电线损失电功率P0=I12R0=222×0.2=96.8w（1分）

（2）工作时间t=2h=7200s，总功率P=P1+P2=4840+7260=12100W（1分）

所有用电器总电阻R2=U2/P=2202/12100=4Ω（1分）

输电线电流I2=U/R2=220/4=55A（1分）

输电线消耗电能E=W=Uit=I22R0t=552×0.2×7200=4.356×106J（1分）

答：（1）其它用电器总电阻是10Ω；输电线电流是22A；输电线损失功率是96.8W。

（2）输电线消耗电能是4.356×106J。
四、简答题（本题共2发大题，每小题3分，共6分）

28．0℃的水内能大；（1分）

因为的冰变为0℃的水要吸收热量；（1分）

多出的这部分能量是以分子势能的形式存在的。（1分）

29．高空放飞的风筝是倾斜的，由于有风，气体对风筝迎风面的压强大，受力面积一定，所以压力大，气体对风筝背风面的压强小，压力小；（1分）

气体对风筝的作用力就是这两个压力的合力；（1分）

气体对风筝的作用力垂直于风筝面斜向上。（1分）

五、综合题（本题共5小题，共26分）

30．（5分）（1）透过玻璃看到像；

（2）2；

（3）有可能找不到像；

（4）不合理；两组数据太少。（5分，每空1分）

31．（5分）（1）使铜棒AB向左运动。（1分）

（2）电流表指针不能发生偏转。（1分）

（3）方法一：改变磁场方向。（1分）

方法二：改变铜棒AB的运动方向。（1分）

（4）铜棒周围磁场强弱。（1分）

32．（5分）（1）见下表。（2分，项目分，两公式1分）

	
	空气中
	A液体中
	B液体中

	测力计示数
	G
	FA
	FB

	铜块所受浮力
	0
	FA浮=G- FA
	FB浮=G- FB


（2）若FA浮< FB浮，则A液体密度小于B液体密度；（1分）

若FA浮= FB浮，则A液体密度等于B液体密度；（1分）

若FA浮> FB浮，则A液体密度大于B液体密度。（1分）

33．（5分）（1）图象略。（2分。描点1分，连线1分）

（2）从开始冷却到第40min之间，水温随时间增大下降得越来越缓慢；第40min以后，水温保持不变。（2分，每段各1分（第1段答“水温随时间增大而下降”得0分））

（3）水温与环境温度相同。（1分）

34．（6分）（1）选用R2、R3、R4三个电阻串联，设计的电路图如下图。（1分）

[image: image1.png]


取电源电压为30V进行设计，确保器材安全（1分）。

经计算可知各电阻上的电压分别为7.5V、10V和12.5V（1分），都不超过电压表量程（1分）。

（2）用电压表分别测出R2、R3、R4两端的电压分别为U2、U3、U4。（1分）

（3）电源电压表达式为U=U2+U3+U4。（1分）

（前两问共4分，四个电阻都选最多得3分，其他选法最多得1分）
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